

# 衡东县 300 余爱心人士献血 11 万余毫升

■通讯员 唐琼

本报讯 近几天来,衡东县在县城开展无偿献血活动,县直机关、省市驻衡东单位、民营企业及社会爱心人士积极响应,踊跃报名参与。300 余爱心人士共计献血 11 万余毫升,用实际行动为临床用血贡献了自己的力量。

在献血活动现场,众多爱心人士在工作人员

员的引导下,依次进行填表、化验、抽血等一系列流程。献血队伍中,有的志愿者是多次参加献血,也有的是第一次献血。他们纷纷表示,参加无偿献血活动很有意义,无偿献血既是一项利国、利民、利己的善举,也是属于自己的一份荣耀。

来自衡东县人民医院、博爱医院、民政局、市场监督管理局爱心人士,紧密有序,一大早就排队参加献血,将献血活动推向了高潮。



图为衡东县爱心人士正在献血

## 衡山县积极开展无偿献血活动

■通讯员 唐琼

本报讯 近日,衡山县委县政府积极组织动员县直机关、企事业单位、广大干部村民参与无偿献血、奉献爱心活动,掀起了全民参与无偿献血公益事业的热潮。据统计,此次活动有 200 多人成功献血。

在活动现场,大家早早排起长长的队伍耐心等待,测体温、信息登记、健康体检、血样

采集、献血等环节有序进行。那一袋袋装着鲜红血液的密封袋,承载着衡山县人一份份爱心。

在献血队伍中,有一位老面孔,他叫杨华,是县交通局职工。从 2006 年开始献血,多年来一直坚持,一共献血 10 次,累计献血 3600 余毫升。他很自豪地说:“从第一次献血开始,我就下定决心,要一直坚持下去。小小善举,可以挽救更多的生命,觉得很光荣。”

## 雁城爱心市民积极献血温暖人心

■通讯员 唐琼

本报讯 近几天来,虽然秋意寒寒,但是雁城市民的爱心丝毫不受阻挡,许多热情的市民在全市各个献血点积极参与无偿献血。充分展现了我市市民互助友爱、乐于奉献的精神风貌。

曹戈力、毛小龙两位献血者几乎同时来到

市中心血站参加机采,他们已经是多次参与献血了。他们说:“能参与无偿献血,拯救他人,这是作为衡阳市民的光荣。”

吉布鲁牛排餐厅长期以来坚持无偿献血等公益活动,这次又组织员工来参与无偿献血,奉献爱心。

鲜红的热血汇聚着每一名献血者的爱心,正是如此多的爱心市民才让雁城越来越美好。



## 中国新闻

多地新政向中医药倾斜,基层中医医疗机构纳入医保

# 中医药行业发展版图不断扩围

中医药独特优势和作用逐步显现,我国对中医药发展的重视程度不断提高。在疫情背景下,中医药行业的受认可程度和受重视程度前所未有,从中央到地方相继出台政策,促进中医药传承创新发展,中医药行业发展版图不断扩围。

### A 地方新政向中医药倾斜

日前,山东省出台《关于加强医疗保障支持中医药发展的若干措施》。这是山东省有史以来覆盖面最广、系统性最强、支持力度最大的中医药医保政策文件,包括支持中医药机构发展、促进中药产业发展、支持中医诊疗技术发展、完善适合中医药特点的医保支付方式、支持中医药服务模式创新、支持中药材产销一体化、提高中医药机构医保基金使用效益等 7 个方面 20 条具体措施。

山东省医疗保障局副局长仇冰玉介绍,大力支持中医药机构健康发展,重点实施“四个倾斜”,包括机构规划布局倾斜、医保总额预算倾斜、医保支付政策倾斜和医保报销比例倾斜。

除了山东出台政策支持中医药行业发展,日前,广

东省医改办发布《广东省深化医药卫生体制改革近期重点工作任务》,将开展 7 方面 30 项重点工作。其中,将推动医保政策向中医药倾斜,将符合条件的中成药、中药饮片、中药类医院制剂纳入医保支付范围。同时,将符合条件的中医诊所等基层中医医疗机构纳入医保支付范围。

湖南省人大教科文卫委副主任委员陈佳新在回答记者提问时表示,下一步相关主管部门将会同相关部门按照国家规定,将符合条件的中医诊疗项目、中药饮片、中成药和医疗机构中药制剂纳入基本医疗保险诊疗项目目录、药品目录。同时县级以上人民政府医疗保障主管部门应当会同相关部门研究确定更趋合理的中医诊疗项目、中药饮片、中成药和医疗机构中药制剂的基本医疗保险基金支付的报销比例,减轻患者负担。

### B 发展不再局限于简单治疗

下一步,中医药行业发展将不再局限于过去的简单治疗,而是将进一步与现代研究手段结合,实现高质量发展。

今年 6 月,国务院办公厅关于印发《深化医药卫生体制改革 2020 年下半年重点工作任务》的通知指出,促进中医药振兴发展,加快建设中医药循证医学中心,启动国家中医医学中心和区域中医医疗中心建设,开展中医经典病房建设试点,提高中医医院应急和救治能力,发挥中医药在重大疫情救治中的独特作用。

此外,遴选发布一批中医优势病种和诊疗项目,鼓励引导医疗卫生机构提供中医药服务。加强县(市)中医医疗服务能力和队伍建设,推进县办中医医疗机构全覆盖。医疗服务价格调整时重点考虑体现技术劳务价值的医疗服务价格,支持中医药传承创新发展。制定加快中医药特色发展政策措施。

### C 多地加大产业扶持

随着中医药行业的受重视程度加深,多地加大产业扶持。四川省近日印发《川药产业振兴工作推进方案(2019-2022 年)》提出,四川省将培育一批创新力强、规模大的中药企业集团,到 2022 年,着力培育销售收入超百亿元的中药企业 1 个,超 50 亿元的 1 至 2 个,超 10 亿元的 3 至 5 个。贵州省将在贵阳市乌当区打造南方最大中医药产业园区。

湖南省刚刚通过的《关于促进中医药传承创新发展的实施意见》中也指出,打造武陵山片区、雪峰山片区、南岭片区、罗霄山片区和环洞庭湖区中药材产业带。加速中医药产业链发展,推进中医药千亿产业链建设,促进中医药一、二、三产业深度融合发

展。打造知名中药品牌,培育一批年产值过亿元和一批年产值过 10 亿元的中成药大品种。

在此背景下,中医药发展版图不断扩围。《福建省促进中医药传承创新发展若干措施》提出,加强中医药服务机构建设。到 2022 年,每万人口中医类医院床位数达 6.0 张,基本实现县办中医医疗机构全覆盖;县域常住人口 30 万以上的县级中医医院全部达到二级甲等中医医院标准;力争全部社区卫生服务中心和乡镇卫生院设置中医馆、配备中医医师。

吉林省中医药管理局下发《2020 年全省中医药工作要点》明确,进一步发挥中医药在“健康中国”建设和深化医改中的作用,对照 15 项“健康中国”行动任务与措施,积极发挥中医药作用。搭建全省中医医疗远程服务平台。加强 16 个试点县县域医共体建设,增强中医药参与度。建设 35 个基层医疗卫生机构中医综合服务区(中医馆),推动省级示范中医馆建设。总结现代医院管理试点经验,全面提升全省中医医院管理能力。

不过,一些业内人士表示,仅发展中医药基础产业仍远远不足,中医药现代化关键技术装备是实现中医药现代化的最重要的切入点和最直接的路径。中国中医科学院中医基础理论研究所所长胡镜清在接受记者采访时表示,中医药振兴发展存在一些共性问题,短板是核心技术装备。目前中医药现代化还处于初级阶段,虽然历史悠久,但理念并不落后,甚至超前。他认为,以中医理论为基础的中医药装备将有较大发展空间。

据新华网